
Ce fac eu cu 
talentul meu?  



Astăzi ne vom uita la pilda Domnului Isus despre daruri și anume Pilda
talanților care se găsește în Matei 25:14-30. Înainte de a intra mai amănunțit în
poveste, vreau să vă spun că veți auzi de multe ori cuvântul ,,talant,,. Acesta se
referă la forma lui ca bani; la fel cum forma banilor noștrii este în ,,lei/leu“.
Acum să privim la povestea spusă de Domnul Isus.
Era un om bogat care trebuia să plece într-o călătorie lungă. Înainte să plece a
chemat pe cei trei robi și le-a împărțit banii (averea) pe care acesta îi avea. A
împărțit după capacitățile fiecăruia. Primului slujitor i-a dat cinci talanți,
deoarece considera că poate să îi întrebuințeze în mod folositor. Celui de-al
doilea i-a încredințat doi talanți, iar celui de-al treilea i-a dat un talant.
Fiecăruia i-a dat după putera lui, apoi stâpănul a plecat.
Robii s-au întors la treburile lor, având grijă de casa stăpânului. Primul și al
doilea rob, cei cu cinci și doi talanți, s-au decis să îi pună în negoț. Ar fi putut să
înceapă să vândă legume și fructe, sau poate să vândă apă. Biblia nu ne spune
ceea ce au făcut cu exactitate, dar ceea ce știm este că ei au lucrat din greu și și-
au înmulțit talanții. Al treilea slujitor care primise doar un talant, s-a decis să îl
îngroape decât să riște să-l piardă. Așa că a săpat o groapă și l-a pus în pământ.
După ceva timp, stăpânul s-a întors acasă.
I-a chemat pe cei trei robi și le-a cerut socoteală în privința talanților primiți.
Primul slujitor a venit și i-a zis:“Stâpăne, mi-ai dat cinci talanți, iată că am
câștigat cu ei alți cinci talanți”. Stâpănul a fost încântat de cele auzite și i-a
răspuns: ”Bine ai făcut rob bun și credincios. Ai fost credincios în puține
lucruri, te voi pune peste multe lucruri; intră în bucuria stâpănului tău.“
Al doilea rob a venit și a zis:“ Stâpăne,mi-ai dat doi talanți, iată că am câștigat
cu ei alți doi talanți“. Și din nou stâpănul a fost încântat de cele auzite: “Bine
rob bun și credincios, ai fost credincios în puține lucruri te voi pune peste multe
lucruri, intră în bucuria stăpânului tău.”
Al treilea rob a venit și a zis: ” Stăpâne, am știut că ești un om aspru, care seceri
de unde n-ai semănat și strângi de unde n-ai vânturat: 
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mi-a fost teamă și m-am dus de ți-am ascuns talantul în pământ; iată-ți talantul
tău.“ Stăpânul său a fost întristat de cele auzite și a zis: 
“ Rob viclean și leneș! Ai știut că secer de unde n-am semănat și că strâng de
unde n-am vânturat, prin urmare se cădea să îmi dai banii la zarafi, și la venirea
mea, eu mi-aș fi luat înapoi cu dobândă ce este al meu. Luați-i dar talantul și
dați-l celui ce are zece talanți. Iar pe acest rob aruncați-l în întunericul de afară:
acolo vor fi plânsul și scrășnirea dinților.
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În această zi ne vom ruga ca Dumnezeu să ne arate care este talentul nostru, să
ne învețe cum ar trebui să avem grijă de el și unde îl putem folosi. Vom cere
înțelepciune în tot ceea ce ne trimite să facem.

Care crezi că este talentul tău?
Unde îți poți pune în practică talentul?
Care dintre acești robi ați dori să fiți și de ce?
Cum îi poți ajuta pe alții cu talentul pe care ți l-a dat Dumnezeu?

https://youtu.be/fvgF1woq5so

